
การส ารวจความคิดเห็นของประชาชนต่อ
การบริหารงานของรัฐบาล พ.ศ. 2568 (ครบ 6 เดือน)

ปัญหาส าคัญของสังคมไทยในปัจจุบัน 
5 อันดับแรก

เรื่องท่ีต้องการให้รฐับาลช่วยเหลือเร่งด่วน
5 อันดับแรก

ตอบได้มากกว่า 1 ค าตอบ

ปัญหายาเสพติด

อาชญากรรมออนไลน์

ค่าครองชีพสูง/เศรษฐกิจตกต ่า

ทุจริตคอร์รัปชัน

ควบคุมราคาสินค้าอปุโภค –บริโภค

ลดภาระค่าใช้จ่ายด้านพลังงาน เช่น 
ไฟฟา้ น ้าประปา น ้ามันเช้ือเพลิง เป็นต้น

แก้ปัญหาหนี้สิน

แก้ปัญหายาเสพติด

86.7%
67.5%
43.0%
35.5%
30.3%

56.2%
49.8%
35.5%

90.9%

18.1%

นโยบาย/มาตรการ/โครงการท่ีประชาชนพึงพอใจ 
(ระดับมาก-มากที่สุด) 

5.3%

21.8%

49.1%

21.2%

2.6%มากที่สุด

มาก

ปานกลาง

น้อย

น้อยที่สุด

ความพึงพอใจต่อผลงาน
ของรัฐบาล

ส านักงานสถติแิหง่ชาต ิ กระทรวงดิจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจและสังคม ด าเนินการเก็บรวบรวมข้อมูลประชาชนที่มีอายุตั้งแต่ 18 ปีข้ึนไป 
ทั่วประเทศ จ านวนทั้งส้ิน 31,500 ราย ระหว่างวันที่ 1 – 20 มีนาคม 2568 สรุปผลประชาชนตัวอย่าง ดังนี้

6.1%

20.8%

50.3%

20.4%

2.4%

หนี้สิน/ความยากจน

นโยบาย 30 บาท 
รักษาทุกที่

1

71.6%
โครงการกระตุ้นเศรษฐกิจ 
(โครงการฯ 10,000 บาท)

2

55.8%
กฎหมายสมรสเท่าเทียม

3

41.3%
การลดภาระค่าใช้จ่าย

ด้านพลังงาน

4

32.6%
การส่งเสริม
การท่องเที่ยว

5

30.3%

โครงการ 
“คุณสู้ เราช่วย” 
แก้หนี้ครัวเรือน

6

29.0%
การบริหารจัดการ

ที่ดินของรัฐ
เพ่ือประชาชน

7

24.9%
การแก้ไขปัญหา
ยาเสพติด

8

20.9%
การแก้ไขปัญหา
อาชญากรรม

9

20.8%

ความเชื่อม่ันในการบริหารงาน
ของรัฐบาล

ท่ีมา : การส ารวจความคิดเห็นของประชาชน 
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เพ่ิมสวัสดิการ เช่น เงินผู้มีรายได้น้อย 
การรักษาพยาบาล การศึกษา เป็นต้น

22.8% 23.8%



รายภาค 3 อันดับแรก

กลุ่มอายุ 3 อันดับแรก

ภาคเหนือ

ภาคกลาง

ภาคใต้
กรุงเทพมหานคร

ภาคตะวันออก
เฉียงเหนือ

แก้ปัญหาหนี้สิน

89.3%

67.9%

45.9%

ตอบได้มากกว่า 1 ค าตอบ

86.7% 43.0%

ควบคุมราคาสินค้า
อุปโภค – บริโภค

ลดภาระค่าใช้จ่ายด้านพลังงาน 
เช่น ไฟฟา้ น ้าประปา 

น ้ามันเช้ือเพลิง เป็นต้น

35.5% 30.3%

แก้ปัญหา
ยาเสพติด

1 2 3 4 5

82.8%
58.4%

42.8%

18 – 29 ปี

86.5%
68.1%

41.9%

30 – 39 ปี

87.5%
70.2%

43.6%

40 – 49 ปี

88.3%
70.7%

43.3%

50 – 59 ปี

88.4%
70.5%

43.0%

60 ปีขึ้นไป

87.4%

75.3%

36.0%

85.6%

69.4%

39.8%

87.2%

65.9%

51.9%

83.8%

60.4%

50.4%

ค าอธิบาย

ควบคุมราคาสินค้า
อุปโภค – บริโภค

ลดภาระค่าใช้จ่าย
ด้านพลังงาน เช่น ไฟฟา้ 
น ้าประปา น ้ามันเชื้อเพลิง 
เป็นต้น

แก้ปัญหายาเสพตดิ

แก้ปัญหาหนี้สิน

ทั่วประเทศ 5 อันดับแรก

เพ่ิมค่าแรงขัน้ต ่า/
เงินเดือน

เรื่องท่ีต้องการให้รัฐบาลช่วยเหลือเร่งด่วน

เพ่ิมสวัสดิการ เช่น เงินผู้มี
รายได้น้อย การรักษาพยาบาล 

การศึกษา เป็นต้น

เพ่ิมสวัสดิการ เช่น 
เงินผู้มีรายได้นอ้ย 
การรักษาพยาบาล 
การศึกษา เป็นต้น

ท่ีมา : การส ารวจความคิดเห็นของประชาชน 
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67.5%

การส ารวจความคิดเห็นของประชาชนต่อ
การบริหารงานของรัฐบาล พ.ศ. 2568 (ครบ 6 เดือน)



รายภาค 3 อันดับแรก

กลุ่มอายุ 3 อันดับแรก

ภาคเหนือ

ภาคกลาง

ภาคใต้
กรุงเทพมหานคร

ภาคตะวันออก
เฉียงเหนือ

ปัญหายาเสพตดิ ทุจรติคอรร์ปัชนั

92.9%

55.7%

54.2%

ตอบได้มากกว่า 1 ค าตอบ

90.9% 56.2% 49.8%

ค่าครองชพีสูง/
เศรษฐกจิตกต ่า

หนี้สิน/ความยากจน

35.5% 18.1%

อาชญากรรม
ออนไลน์

1 2 3 4 5

87.8%
50.3%

47.5%

18 – 29 ปี

92.6%
53.8%

47.1%

30 – 39 ปี

93.1%
55.0%

49.2%

40 – 49 ปี

92.7%
60.6%

51.1%

50 – 59 ปี

89.3%
63.7%

50.8%

92.1%

62.8%

34.0%

91.6%

65.6%

38.7%

90.4%

56.1%

47.1%

89.5%

68.4%

56.3%

60 ปีขึ้นไป

ทั่วประเทศ 5 อันดับแรก

ปัญหาส าคัญของสังคมไทยในปัจจุบัน

ท่ีมา : การส ารวจความคิดเห็นของประชาชน 
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การส ารวจความคิดเห็นของประชาชนต่อ
การบริหารงานของรัฐบาล พ.ศ. 2568 (ครบ 6 เดือน)



มากท่ีสุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยท่ีสุด

1) นโยบาย 30 บาท รักษาทุกที่ 22.8% 48.8% 23.8% 3.8% 0.8%

2) โครงการกระตุ้นเศรษฐกิจ 
(โครงการฯ 10,000 บาท) 19.7% 36.1% 28.5% 11.1% 4.6%

3) กฎหมายสมรสเท่าเทียม 10.1% 31.2% 43.4% 10.2% 5.1%

4) การลดภาระค่าใช้จ่ายด้านพลังงาน 6.1% 26.5% 40.2% 20.1% 7.1%

5) การส่งเสริมการท่องเที่ยว 4.1% 26.2% 49.0% 16.4% 4.3%

6) โครงการ “คุณสู้ เราช่วย” แก้หนี้
ครัวเรือน 4.5% 24.5% 46.5% 18.4% 6.1%

7) การบริหารจัดการที่ดินของรัฐ
เพ่ือประชาชน 3.5% 21.4% 51.1% 18.4% 5.6%

8)   การแก้ไขปัญหายาเสพติด 4.2% 16.7% 34.9% 31.3% 12.9%

9)   การแก้ไขปัญหาอาชญากรรม 3.7% 17.1% 42.4% 27.8% 9.0%

ความพึงพอใจในนโยบาย/มาตรการ/โครงการ

71.6%

55.8%

41.3%

32.6%

30.3%

29.0%

24.9%

20.9%

20.8%
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นโยบาย/มาตรการ/โครงการ

การส ารวจความคิดเห็นของประชาชนต่อ
การบริหารงานของรัฐบาล พ.ศ. 2568 (ครบ 6 เดือน)



กลุ่มอายุรายภาค

ภาคเหนือ

ภาคกลาง

ภาคใต้

กรุงเทพมหานคร

2.6%

51.5%

28.5%

17.4%

2.9%
25.6%

3.8%

51.8%

24.7%

19.7%

1.8%
22.9%

4.0%

54.0%

21.0%

21.0%

0.7%
20.3%

9.9%

48.8%

14.7%

26.6%

2.2%
12.5%

ภาคตะวันออก
เฉียงเหนือ

1.5%

50.3%

40.1%

8.1%

4.5%

35.6%
1.8% 21.5%

19.2%

17.4% 53.4% 5.9%

30 - 39 ปี

1.6%

40 - 49 ปี

25.8%

17.1%
15.5% 49.4% 7.7%

2.3%

50 - 59 ปี

20.3%

25.3%
23.0% 49.1% 5.3%

3.9%

60 ปีขึ้นไป

14.5%

31.5%

27.6% 49.0% 5.0%

ความพึงพอใจต่อผลงานของรัฐบาล

2.4% 50.3%20.4% 20.8% 6.1%
มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด

22.8%
ทั่วประเทศ

2.2% 23.1%

19.4%

17.2% 51.0% 6.5%

18 - 29 ปี
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การส ารวจความคิดเห็นของประชาชนต่อ
การบริหารงานของรัฐบาล พ.ศ. 2568 (ครบ 6 เดือน)



ภาคกลาง

กรุงเทพมหานคร

ภาคตะวันออก
เฉียงเหนือ

1.7%

18 - 29 ปี

2.9%

30 - 39 ปี

1.9%

40 - 49 ปี

2.2%

50 - 59 ปี

60 ปีขึ้นไป

ความเช่ือม่ันในการบริหารงานของรัฐบาล

2.6% 49.1%21.2% 21.8% 5.3%
มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด

23.8%
ทั่วประเทศ

24.1%50.2% 5.7%

25.1%49.8% 7.3%

21.9%47.3% 4.5%

24.3%50.2% 4.9%

17.1%

15.9%

24.1%

18.9%

20.0%

17.8%

26.3%

32.7%

20.6%

2.7%

50.7%

29.2%

17.4%

26.2%

3.3%

51.6%

25.4%

19.7%

23.6%

3.9%

53.5%

20.5%

22.1%

19.7% 8.6%

47.0%

28.4%

2.5%
13.5%

1.1%

48.9%

41.3%

8.7%

4.2%

37.1%

ภาคเหนือ
3.0%

1.8%

0.8%

16.0%
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กลุ่มอายุรายภาค

ภาคใต้

4.0% 48.2%28.7% 14.8% 4.3%

การส ารวจความคิดเห็นของประชาชนต่อ
การบริหารงานของรัฐบาล พ.ศ. 2568 (ครบ 6 เดือน)



ความพึงพอใจของประชาชนต่อการให้บริการภาครัฐ

มากท่ีสุด           มาก           ปานกลาง          น้อย น้อยท่ีสุด การให้บริการภาครัฐ ไม่ได้รับ
บริการน้ี

1) ไฟฟา้ 15.3% 51.4% 30.0% 2.8% 0.5% --

2) น ้าประปา 13.1% 46.6% 34.6% 4.4% 0.7% 0.6%

3) ถนน 12.4% 42.7% 36.2% 7.1% 1.6% --
4) การบริการสาธารณสุข เช่น โรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพต าบล (รพ.สต.) 13.6% 38.6% 36.9% 6.0% 0.8% 4.1%

5) การจัดเก็บขยะมูลฝอย 8.5% 37.9% 40.9% 8.6% 1.6% 2.5%

6) การรักษาความปลอดภัยแก่ประชาชน 7.6% 31.5% 43.0% 13.7% 2.5% 1.7%

7) การดูแลคนชรา 8.7% 30.4% 35.9% 10.1% 1.7% 13.2%
8) สถานีขนส่ง ระบบขนส่งมวลชน 

(รถประจ าทาง) 7.4% 29.7% 38.3% 11.2% 1.9% 11.5%

9) การดูแลคนพิการ 8.2% 28.4% 33.9% 10.1% 1.8% 17.6%

10) การจัดการน ้าเสีย/ส่ิงโสโครก 6.2% 27.7% 44.3% 12.4% 2.5% 6.9%

11) การจัดระเบียบการจราจร 6.1% 27.7% 44.8% 15.7% 2.5% 3.2%

12) การสร้างงาน สร้างอาชีพ 4.8% 18.3% 38.3% 21.7% 3.5% 13.4%

13) การจัดการฝุ่น PM 2.5 ในพ้ืนที่ 3.7% 16.0% 33.7% 27.7% 11.7% 7.2%

14) อินเทอร์เน็ตชุมชน 3.5% 12.3% 15.9% 6.3% 2.0% 60.0%

66.7%

59.7%

55.1%

52.2%

46.4%

39.1%

39.1%

37.1%

36.6%

33.9%

33.8%

23.1%

19.7%

15.8%

การให้บริการภาครัฐ

หมายเหต ุ: -- ข้อมูลมีจ านวนเล็กน้อย
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การส ารวจความคิดเห็นของประชาชนต่อ
การบริหารงานของรัฐบาล พ.ศ. 2568 (ครบ 6 เดือน)
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